



UZBEKISTON RESPUBLIKASI
MILLIY MATBU'ATI
INV. №

Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz Понедельно в 21.50 Итого по УАК 20.45

15 февраля 2008 года, N 32 (4411)

Пятница

ИНИЦИАТИВА И ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ

КУРСОМ РЕФОРМ

помогают предпринимателям успешно использовать те возможности, которые за годы независимости созданы в Узбекистане для частного бизнеса.



И возможности эти расширяются с каждым годом. Определив одной из приоритетных задач экономического развития Узбекистана ускоренное развитие предпринимательства и увеличение доли частного бизнеса в ВВП страны, руководство республики создает для этого соответствующие условия, особенно для тех предпринимателей, которые занимаются непосредственно производством различной продукции.

Коллектив, о котором хочется рассказать, прошел все этапы становления и развития частного бизнеса в стране и своим примером уже доказал и продолжает доказывать, какой эффект при поддержке государства может дать предпринимательская инициатива и предприимчивость, энтузиазм и четкое видение перспектив развития своего дела...

Это сегодня частные аптеки встречаются, если можно так выразиться, буквально на каждом шагу, особенно в столице. А в 1994 году их практически не было. Одной из первых была приватизирована государственная аптека № 10, которая приобрела статус частной и получила вместо безликого номера имя «Журабек» в честь Журабека-ота Лутфуллаева, который работал в этой аптеке на протяжении 35 лет.

Изменение статуса и новое название не было, как говорится, простой «сменой вывески». Руководство частной аптеки решило кардинально пересмотреть основы своей деятельности, определить главным приоритетом не при-

тузиазм и четкое видение перспектив развития своего дела... Это сегодня частные аптеки встречаются, если можно так выразиться, буквально на каждом шагу, особенно в столице. А в 1994 году их практически не было. Одной из первых была приватизирована государственная аптека № 10, которая приобрела статус частной и получила вместо безликого номера имя «Журабек» в честь Журабека-ота Лутфуллаева, который работал в этой аптеке на протяжении 35 лет.

Изменение статуса и новое название не было, как говорится, простой «сменой вывески». Руководство частной аптеки решило кардинально пересмотреть основы своей деятельности, определить главным приоритетом не при-

тузиазм и четкое видение перспектив развития своего дела... Это сегодня частные аптеки встречаются, если можно так выразиться, буквально на каждом шагу, особенно в столице. А в 1994 году их практически не было. Одной из первых была приватизирована государственная аптека № 10, которая приобрела статус частной и получила вместо безликого номера имя «Журабек» в честь Журабека-ота Лутфуллаева, который работал в этой аптеке на протяжении 35 лет.

Изменение статуса и новое название не было, как говорится, простой «сменой вывески». Руководство частной аптеки решило кардинально пересмотреть основы своей деятельности, определить главным приоритетом не при-

тузиазм и четкое видение перспектив развития своего дела... Это сегодня частные аптеки встречаются, если можно так выразиться, буквально на каждом шагу, особенно в столице. А в 1994 году их практически не было. Одной из первых была приватизирована государственная аптека № 10, которая приобрела статус частной и получила вместо безликого номера имя «Журабек» в честь Журабека-ота Лутфуллаева, который работал в этой аптеке на протяжении 35 лет.

В Законодательной палате Олий Мажлиса К ВСТРЕЧЕ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В последнюю неделю февраля во всех избирательных округах пройдут встречи депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса с избирателями. Своеобразной подготовкой к ним стал семинар на тему «Взаимоотношения депутата Законодательной палаты с избирателями: правовые основы и практика». Он был организован Комитетом по законодательству и судебному правовым вопросам, а участвовали в нем представители всех структур нижней палаты парламента.

От нашего парламентского корреспондента

Круг деятельности высшего законодательного органа страны, состоящего из двух палат, широк. И за три прошедших года, как отмечалось на семинаре, нижней палате удалось значительно усовершенствовать законодотворческую и контрольно-аналитическую работу, другие направления парламентской деятельности.

Депутат — полномочный представитель народа, — сказал председатель Комитета по законодательству и судебному правовым вопросам Нурдинжон Исмаилов. — Он прежде всего держит ответ перед своими избирателями за оказанное ему высокое доверие. Работая на профессиональной основе, депутат Законодательной палаты должен поддерживать тесную связь с избирателями своего округа. Выразить их интересы в процессе разработки и принятия новых правовых документов.

Это закреплено в статье 9 Закона Республики Узбекистан «О статусе депутата Законодательной палаты и члена Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан». В этой же статье говорится, что депутат должен рассматривать поступившие к нему обращения избирателей в установленном порядке, вести прием граждан, не реже одного раза в год информировать избирателей о своей деятельности.

Формы, порядок и методы налаживания связи депутата с избирателями могут быть разными. Но самой распространенной и эффективной формой являются встречи. В ходе непосредственного общения поднимаются самые актуальные проблемы, что дает возможность выявить причины их возникновения и искать пути решения. Эти встречи укрепляют связь депутата с избирателями. Сейчас работу с

электоратом требуется поднимать на качественно новый уровень. — В парламенте накоплен определенный опыт по поддержанию постоянной связи с избирателями, — сказал заместитель Спикера Законодательной палаты, руководитель фракции НДП «Фидокорлар» Ахтам Турсунов. — Чтобы предстоящие встречи провести на должном уровне, целесообразно все организационные вопросы продумать заблаговременно, вместе с жителями областей, городов и районов, а также советами политических партий на местах. Для укрепления связи необходимо шире использовать возможности современных компьютерных технологий, электронной передачи информации. Сегодня значительно выросло политическое и правовое сознание населения. Перед выездом на встречу депутат должен быть достаточно подготовлен, в том числе владеть аналитическими, статистическими данными по социально-экономическому развитию региона.

Руководитель Аппарата Законодательной палаты Анавар Иркаходжаев рассказал о практике работы с обращениями граждан и о путях дальнейшего повышения эффективности связи с избирателями как одного из важных направлений депутатской деятельности. Выступившие в ходе оживленного обсуждения депутаты обменялись опытом и внесли предложения по улучшению организации встреч с тем, чтобы они были полезными для положительного решения имеющихся на местах проблем.

На семинаре были выработаны соответствующие рекомендации.

Машкура ЗАХИДОВА.

«На современном уровне развития экономики чрезвычайно важное значение приобретают вопросы по борьбе с проявлениями монополизма и формирования на деле конкурентной среды. В результате проводимой антимонопольной политики за последние 10 лет количество предприятий-монополистов сократилось в 3,5 раза, а количество видов монополярной продукции — более чем в 26 раз».

(Из доклада Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, состоявшемся 8 февраля 2008 года).

УКРУПНЯТЬСЯ МОЖНО, НО ПО ЗАКОНУ

Чем более развита экономика, тем жестче становится конкуренция на рынке. И чтобы получить дополнительную прибыль, компании могут пускаться на всевозможные ухищрения. И здесь важно не переступить черту закона. Те же, кто это допустит, должны понести наказание.

За тем, чтобы все участники рынка соблюдали правила добросовестной конкуренции, следит Государственный комитет по демополицизации, поддержке конкуренции и предпринимательства, который, в частности, призван препятствовать образованию новых монополий и отслеживать деятельность уже имеющихся.

Монополистом можно стать по-разному. Можно предложить рынку эксклюзивный товар. Можно расширить свою долю на нем за счет увеличения числа клиентов. А можно сккупить акции предприятий той же области и влиять на их политику или слиться с другой компанией, образовав более мощный конгломерат. Учитывая все эти возможности, правительство создает определенные экономические регуляторы, затрудняя или облегчая реализацию этих планов. В частности, в нашей стране существует нормативный документ, согласно которому если одно предприятие решит купить более 35 процентов активов другого, то оно должно получить разрешение на сделку в антимонопольном органе.

Так, в 2006 году в Госкомдемополицизации поступило 113 обра-

(Окончание на 2-й стр.)



В Токио прошел III Фестиваль международного обмена. В его работе приняли участие представители общественных организаций Японии, администрации города, посольств зарубежных стран.

УЗБЕКИСТАН НА ФЕСТИВАЛЕ В ТОКИО

Фестиваль, организуемый регулярно с 2006 года и ставший ярким проявлением народной дипломатии, вносит свой вклад в укрепление взаимопонимания, чувств дружбы и симпатии между народами.

Участники и посетители фестиваля получили возможность познакомиться с музыкой и танцами, традициями и обычаями народов Азии, Африки и Европы и окунуться в мир разнообразия и веселья.

Особый интерес на фестивале привлекла экспозиция Узбекистана, организованная посольством нашей страны в Японии.

На выставочном стенде нашей страны представлены предметы народного-прикладного искусства, изделия из фарфора и глины, буклеты и брошюры об исторических достопримечательностях и туристическом потенциале Узбекистана.

Посетители выставки ознакомились с оригинальными проектами по развитию туристической инфраструктуры Узбекистана — по возведению современных гостиничных комплексов, реставрации и благоустройству архитектурных памятников и исторических достопримечательностей республики, внесенных в список Всемирного наследия ЮНЕСКО.

Интерес у участников презентации вызвала информация о растущем разнообразии туристических маршрутов и услуг в республике, предлагаемых более чем 200 туристическими компаниями.

Акмаль КУЧКАРОВ, ИА «Жахон».

Токио

Учения МЧС



...Предупреждение чрезвычайных ситуаций — комплекс мероприятий, проводимых заблаговременно и направленных на максимально возможное уменьшение риска возникновения чрезвычайных ситуаций, а также на сохранение здоровья людей, снижение размеров ущерба окружающей природной среде и материальных потерь в случае их возникновения.

Из статьи 2 Закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

ПРЕДУПРЕЖДАЯ СТИХИЮ

«Царь вод», «Великая река», «Рекормиллида» — как только не называют Амударью, которая уже не одно тысячелетие спокойно и величаво несет свои воды народам Центральной Азии. И только те, кто живет вблизи этой водной артерии, знают о ее своенравном и капризном характере. Министерством по чрезвычайным

ситуациям совместно с территориальными службами Государственной системы предупреждения и действий при чрезвычайных ситуациях (ГСЧС) был проведен комплекс тактико-спецслужбных учений в Республике Каракалпакстан и Хорезмской области под названием «Действия органов управления, сил и средств территориаль-

ных подсистем ГСЧС при угрозе затопления территорий». В основу замысла учений была заложена реальная обстановка с подтоплением территорий, которая возможна в результате поднятия уровня воды в реке в период интенсивного снеготаяния.

(Окончание на 4-й стр.)

Права человека

ОМБУДСМАН АНАЛИЗИРУЕТ СВОЮ РАБОТУ

Как уже сообщалось, на очередном пленарном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса был рассмотрен и одобрен отчет о деятельности парламентского Уполномоченного по правам человека в 2007 году. Немногим ранее этот вопрос обсуждался на заседаниях комитетов, депутатских фракций политических партий, Кенгаша нижней палаты парламента.

В нашей стране вопросу обеспечения прав человека уделяется особое внимание. На это направлены как Конституция Республики Узбекистан, так и все действующее законодательство, являющееся правовым фундаментом построения демократического правового государства и открытого гражданского об-

(Окончание на 2-й стр.)

ОМБУДСМАН АНАЛИЗИРУЕТ СВОЮ РАБОТУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Корреспондент «Народного слова» встретился с омбудсманом Сайерой Рашидовой и попросил ее ответить на ряд вопросов, касающихся некоторых основных направлений деятельности парламентской правозащитной структуры.

— Сайера Шарифовна, читатели нашей газеты знают, что в практике работы парламентского омбудсмана важное место занимает проведение мониторинга обеспечения разных категорий прав человека. Как отмечалось на заседании нижней палаты парламента, в минувшем году было исследовано соблюдение прав фермеров в соответствии с Законом Республики Узбекистан «О фермерском хозяйстве». Расскажите, пожалуйста, об итогах этого мониторинга.

— Исследование нами проводилось на базе двадцати фермерских хозяйств Пскентского и тридцати девяти Бу-

кинского района столичной области, занимающихся хлопководством, животноводством, зерноводством, садоводством, овощеводством, бахчеводством и виноградарством. По его итогам определены проблемы, с которыми сталкиваются сельские труженики. Причины этих проблем самые разные. Это и чрезмерный бюрократизм местных чиновников, и волокита, допускаемая структурами и организациями, сотрудничающими с фермерами, и создание искусственных препон при получении аграриями банковских кредитов, и другое.

Помимо исследования и анализа, в каждом конкретном случае мы делали все необходимое для практического решения вопроса, оказывая фермеру помощи, в которой он нуждается. Не скажу, что мы разрешили все проблемы, их достаточно и по сей день. Да это и не ставилось целью исследования. Но мониторинг позволил нам выработать рекомендации, направленные на дальнейшее

совершенствование нормативно-правовой базы и обеспечение прав и законных интересов членов фермерских хозяйств.

В этом году мы продолжим работу в этом направлении. Она будет проведена во всех регионах страны при непосредственном участии отраслевых комитетов палат парламента, местных Кенгашей, органов юстиции, прокуратуры, низовых структур Ассоциации фермеров Узбекистана, представителей негосударственных некоммерческих организаций и средств массовой информации. Уверена, что эти исследования помогут законодателям не только усовершенствовать правовые нормы обеспечения прав фермеров, но и выработать эффективный механизм их применения.

Завершая эту тему, хочу отметить, что в минувшем году проводились и другие мониторинги. В их числе связанный с вопросом обеспечения прав и законных интересов женщин, работающих на предприятиях текстильной

Права человека

промышленности разных форм собственности, в Андижанской, Наманганской и Ферганской областях. Выработанные по его итогам рекомендации позволили не только устранить, но и предотвратить в будущем ряд недостатков и упущений, в частности, случаи нарушения положений действующего законодательства в сфере обеспечения трудовых прав женщин, несоблюдения положений о предоставлении им законных льгот, требований техники безопасности, охраны труда, культуры производства. По итогам мониторинга были сформулированы предложения по повышению правовой информированности женщин в сфере трудового законодательства, активизации работы профсоюзных организаций и женских советов по разъяснению и защите прав женщин, участвующих в производстве разных форм собственности.

— Одним из важнейших направлений в деятельности парламентского омбудсмана является рас-

смотрение обращений граждан и восстановление их нарушенных прав. Какие выводы можно сделать из итогов работы в этой сфере за минувший год?

— Рассматривая эти жалобы граждан, мы видим, что активное внедрение мировых стандартов эффективного управления и реформы, проводимые в судебной и административной сфере в Узбекистане, заметно повысили ответственность должностных лиц всех уровней по реагированию на обращения омбудсмана. Это выражается в оперативном и профессиональном разрешении поднимаемых заявителями проблем, а также в своевременном и мотивированном информировании по итогам рассмотрения обращений граждан парламентским Уполномоченным.

В то же время анализ обращений свидетельствует о необходимости дальнейшего совершенствования механизмов, препятствующих нарушению прав и свобод человека. В этом отношении было

бы целесообразным интенсифицировать и углублять все формы парламентского контроля в направлении правового регулирования правоприменительной деятельности должностных лиц государственных органов, активизировать деятельность институтов гражданского общества в сфере общественного контроля государственных органов, системы, обеспечивающей правовое образование и правовое просвещение населения.

В заключение хотелось бы отметить, что деятельность Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека осуществляется при эффективном сотрудничестве с государственными органами власти, институтами гражданского общества и средствами массовой информации, а также международными и правозащитными организациями, в атмосфере открытости и гласности, и была направлена на активное продвижение идей государственной политики по обеспечению и защите прав человека. Именно в этом русле будет работать парламентский омбудсман и в текущем году.

Беседовал Пулат ДАНИЯРОВ.

РЕАЛИИ ДНЕЙ: Кашкадарья



В Карши начато строительство современного многоэтажного дома для молодых семей. Его в самом центре города возводят работники общества с ограниченной ответственностью «МКК-231».

ДОМА ДЛЯ МОЛОДЫХ

Сметная стоимость четырехэтажного дома, состоящего из трех- и двухкомнатных квартир улучшенной планировки, превышает 1,2 миллиарда сумов. Будущие жильцы строящегося дома оплатили лишь незначительную часть стоимости квартир. Остальную часть поэтапно финансирует областное отделение Ипотечбанка. Его льготные кредиты выделены на 10 лет. Только в этом году в Карши намечено строительство еще нескольких домов для молодых семей.

ШКОЛА НА РАДОСТЬ ДЕТЯМ

В соответствии с Национальной программой по подготовке кадров в центре кишлака Калтатой Камашинского района вступила в строй новая школа на 220 ученических мест.

Глубокобитое здание, в котором прежде ютилась школа, за много лет эксплуатации отсырело, а ныне и вовсе пришло в негодность. Детвора не нарадуется: их новая двухэтажная школа по архитектурному исполнению и уровню оснащения ничем не уступает городской — светлые просторные классы, специальные кабинеты и лаборатории по отдельным предметам, компьютеры и другая техника уже сейчас зачаровывают школьников.

Азам АЛИКУЛОВ.

НА ПУТИ УГЛУБЛЕНИЯ РЕФОРМ

Собрание актива Джизакской области было посвящено вопросам обеспечения исполнения задач, намеченных в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2007 году и важнейшим приоритетам углубления реформ в 2008 году.

На собрании, которое вел исполняющий обязанности хокима области М. Анорбеков, отмечалось, что в прошлом году достигнуты определенные результаты в социально-экономическом развитии области. Объем валового территориального продукта возрос на 8,1 процента, промышленного производства — 11,3, сельского хозяйства — 6,7, сферы услуг — 11,5.

За счет вклада инвестиций в ведущие отрасли экономики области уделяется особое внимание налаживанию производства конкурентоспособной продукции. Подтверждением тому является то, что в 2007 году экспортировано продукции на 97,7 миллиона долларов.

В целях поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства финансовыми учреждениями выделен кредит в 21 миллиард сумов. Доля субъектов предпринимательства в валовом территориальном продукте составила 67,1 процента, ими создано более 24 тысяч новых рабочих мест.

В области на основе Государственной программы «Год социальной защиты» осуществлена широкомасштабная рабо-

та по поддержке малообеспеченных и нуждающихся в социальной помощи слоев населения. Построено 358,8 тысячи квадратных метров жилья, восемь профессиональных колледжей, один академический лицей, 4 школы, около десяти медицинских учреждений. Сданы в эксплуатацию 136,7 километра водопроводов, 34,9 километра газопроводов.

На собрании наряду с достигнутыми в социально-экономической сфере успехами также говорилось о допускаемых недостатках. Несмотря на то, что показатель производства валового территориального продукта по области относительно возрос по сравнению с 2006 годом, некоторая продукция, в частности, полиэтиленовая пленка, макаронные изделия, растительное масло, произведена меньше намеченного. Не на полную мощность работают более десяти приватизированных предприятий. В Зарбдорском, Мирзачульском, Янгиабдском районах не созданы предприятия совместно с зарубежными инвесторами.

На собрании выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Н. Ханов.

ЖЕНЩИНЫ-УЧЕНЫЕ И РАЗВИТИЕ НАУКИ

Комитетом женщин Узбекистана совместно с Министерством высшего и среднего специального образования в студенческом городке «Ешлик» столицы организована республиканская научно-практическая конференция, посвященная роли женщин-ученых в развитии науки и техники.

Выступившие на мероприятии министр высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан А. Парпиев, докторант Ташкентского государственного технического университета А. Нуриддинова, профессор Ташкентского университета информационных технологий М. Махмадова, заведующая кафедрой Ташкентской медицинской академии Р. Собирова и другие отметили, что работа, проводимая под руководством Президента Ислама Каримова по дальнейшему повышению статуса и участию женщин в процессе демократизации и обновления общества, модернизации и реформирования страны, дает весомые результаты.

В соответствии с Указом главы государства от 25 мая 2004 года «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» видится широкомасштабная работа, направленная на повышение интеллектуально-научного потенциала женщин нашей страны, их всестороннюю поддержку и стимулирование. На сегодняшний день женщины-ученые, трудящиеся в системе высшего образования республики, ведут плодотворные научные исследования в таких направлениях науки, как педиатрия, психология, медицина, биология, геология, техника, информационные технологии, химия. Вместе с тем они вносят свой достойный вклад в дальнейшее повышение качества и содержания образования, обеспече-

ние неразрывности образования с наукой и производством, подготовку квалифицированных кадров на уровне требований времени, повышение ответственности и эффективности духовно-просветительской работы среди молодежи.

Учреждение по инициативе руководителя страны Государственной премии имени Зульфия, Президентской стипендии, как и во многих других сферах, дает возможность выявлять талантливых девушек и в области образования и науки, стимулировать и поддерживать их поиски, направлять знания и потенциал молодых талантов на развитие страны.

— В нашей стране созданы все необходимые условия и возможности для того, чтобы женщины-ученые могли полностью раскрыть свои знания и способности, проводить исследования и плодотворно трудиться, — сказала аспирантка Ташкентского государственного аграрного университета, обладательница Государственной стипендии Президента Республики Узбекистан 2008 года Гульнора Джалилова. — В ответ на такое внимание и заботу мы должны проявлять еще большую активность, смело претворять в жизнь новые идеи и инициативы, своим трудом вносить посильный вклад в развитие Родины и благополучие народа.

На конференции выступили заместители Премьер-министра Республики Узбекистан С. Инамова, Р. Касымов.

С любовью ВПЕРЕДИ — БОЛЕЕ ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ

Сейчас на этом поле под белоснежным «одеялом» набирают силу озимые...

— Порядок! — удовлетворенно говорит Ильхом Жалилов, разгребая руками снег и осматривая посевы. Ильхом руководит фермерским хозяйством «Нодира» — одним из ведущих в Мингбулакском районе. — Урожай у нас будет хороший. В минувшем году мы заняли зерном 40 из имеющихся 147,8 гектара площадей и получили по 60 центнеров с гектара, выполнив план на 110 процентов. Успешно справились с планом по продаже хлопка и сырья: сдали на хирман 355 тонн «белого золота» вместо 348 тонн. Вырастил хороший урожай зерна и хлопка, получили солидную прибыль, смогли помочь подшефной школе № 19, клубу шотокан-кратз-до. Но самое главное — приобрели по лизингу три новых пропашных трактора ТТЗ-80 и можем выполнять не только свои задачи, но и помогать другим фермерам в районе.

— Это верно, — вступил в

разговор управляющий Ульмас Жалилов. — У нас прекрасные спецмашины-механизаторы, которым можно смело доверить любую сложную технику, — не подведут. Хайдарали Арсланов, Анасбек Жалилов, Солижон Хошимов, Исожон Жалилов даже самые сложные ремонтные работы выполняют в кратчайшие сроки и с высоким качеством. Техника не простаивает, у нас имеется резервный фонд запчастей. В случае необходимости просто меняем вышедший из строя агрегат на рабочий. Так, на шесть шестеренчатый заменяется минут за десять-пятнадцать... В настоящее время



техника у нас полностью готова к сезону.

Мы думаем о людях, постарались создать максимум условий для работников на полевом стане, где они проводят немало времени. Для их доставки на работу и домой используется автобус КАВЗ. Для разнообразия дастархан тружеников, а также для продажи наладилки еще и тепличное производство. Выращиваем помидоры

и огурцы в теплицах, которыми занят один гектар. В будущем хотим завести крупный рогатый скот, чтобы производить мясо и молоко. Словом, удачно завершив минувший год, мы наметили новые, более высокие рубежи и думаем о перспективах развития хозяйства.

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр. Наманганская область

УКРУПНЯТЬСЯ МОЖНО, НО ПО ЗАКОНУ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Это связано с тем, — пояснила Валентина Константинова, — что наши предприниматели приобретают небольшие предприятия, которые не требуют существенных финансовых вливаний. Иностранцы же, наоборот, покупают пакеты акций крупных промышленных компаний и при этом берут на себя достаточно значительные инвестиционные обязательства. Так что эти цифры закономерны.

— Чтобы приобрести свыше 35 процентов общего пакета акций, необходимо получить разрешение вашего комитета. А как можно проконтролировать, выполняется это правило покупателями или нет? — Акции приобретаются, как правило, на фондовой бирже. Ее задача — организовать торги, а кто, и сколько покупает, ее не касается. А вот тот, кто будет регистрировать сделку, должен потребовать разрешения комитета. Но это в том случае, если покупается более 35 процентов за один раз. А ведь возможна ситуация, когда приобретатель — юридическое лицо уже владеет, допустим, 25 процентами акций какого-либо предприятия и докупает еще 12 процентов. В этом случае регистратор уже не потребует ничего, поскольку может не знать о наличии имеющихся активов, и выполнение законодательства зависит только от добросовестности покупателя.

Еще вариант. Например, предприятие А владеет двадцатью процентами акций предприятия Б. В то же время А является учредителем предприятия С, которое в свою очередь приобретает 20 процентов акций Б. В итоге владелец А фактически контролирует в своих руках 40 процентов предприятия Б, и такую ситуацию регистратор не выявит.

Но это отнюдь не значит, что можно «втихаря» скупать акции, и никто об этом не узнает. Эти факты все равно вскрываются, поскольку Центр по координации и контролю за функционированием рынка ценных бумаг имеет полную картину всех акционеров и может проследить связь между ними и выявить нарушения. Оттуда к нам поступает информация о подзрении, что определенная группа лиц или конкретный субъект нарушил законодательство. Мы ее проверяем и, если данные подтверждены, возбуждаем дело. Кстати, хочу обратить внимание, что разрешение комитета на приобретение части акций должен получить последний покупатель, так как именно после его сделки будет превышен установленный 35-процентный барьер. То есть в приведенном выше примере это должно быть предприятие С.

Учитывается и тот момент, что сегодня Госкомимущество в больших объемах передает пакеты акций, еще не проданных инвестору, в доверительное управление управляющим компаниям. Те в свою очередь также должны получить разрешение на принятие решений в управляемых предприятиях. Ведь вполне может сложиться ситуация, когда в руках управляющей компании окажутся пакеты акций предприятий одной отрасли и

она таким образом фактически станет монополистом.

— В каких случаях инвестору может быть отказано в покупке акций?

— Причин несколько. Самая банальная — если предоставлен неполный пакет необходимых документов. Однако в основном мы отказываем, если есть опасность, что после совершения сделки создастся монополия структура. Например, инвестор специализируется в производстве кирпича. Он хочет купить такое же производство, то есть фактически укрупнит свое предприятие. Возникает вопрос: а какую долю на товарном рынке он будет иметь? В законе оговорено, что предприятие считается монополистом, если его доля составляет 65 процентов и более. Однако он может считаться таковым и в случае, если длительный период времени его доля стабильно превышает 35 процентов. Поэтому важным критерий — это не допустить создания монополия структуры. Однако это — не самоцель.

Самое главное, чтобы предприятие стабильно работало. Ведь, по сути, законом не запрещено быть монополистом, запрещено злоупотреблять этим. Поэтому каждая заявка мы рассматриваем в индивидуальном порядке, и если инвестор планирует больше финансово вливаться в предприятие, его модернизацию, что приведет к улучшению качества продукции, увеличению объема производства, тогда какой смысл отказывать? В этом случае мы просто имеем его в виду как монополиста и в дальнейшем при анализе рынка отслеживаем, злоупотребляет ли он своим положением или нет. Таким образом, комитет может одобрить

делку на покупку и 35, и 50, и более процентов от общего объема пакета акций, а также прямое слияние предприятия.

Так, в прошлом году нами было рассмотрено присоединение ОАО «Узгазспецстрой» к ОАО «93-Махсус трест». Первое специализируется в выполнении сантехмонтажных, а второе — механомонтажных работ при прокладке газопроводов. Слияние этих двух предприятий позволит более эффективно использовать имеющиеся производственные мощности, строительную технику и оборудование. Кроме этого, сократятся административно-управленческие расходы, расходы по содержанию зданий, автотранспорта, а также появится возможность обновить парк техники и того же оборудования.

— А много выявляется случаев, когда инвесторы при покупке крупного пакета акций нарушают закон?

— Нет, не много. Бывают ситуации, когда акции на бирже выставлены неожиданно. Инвестор их покупает, а потом уже идет к нам за разрешением сохранить акции в сво-



ем владении. Такие случаи мы не рассматриваем как злостное нарушение и даже, как правило, не налагаем штрафов, ведь покупатель пришел сам. Но решение в любом случае принимается только после тщательной оценки последствий.

Однако у нас есть проблемы в несколько другом аспекте — когда акци покупают физические лица. Согласно закону, если физическое лицо не предприниматель, то ему согласие антимонопольного органа на совершение сделки не нужно. Поэтому много случаев, когда физическое лицо скупает акции, нужные руководителю определенной компании. Таким образом, эта часть акций «уплывает» из-под контроля.

Как считают специалисты, чтобы изменить ситуацию, необходимо дальнейшее совершенствование законодательства, которое учитывало бы эти моменты, предусматривало, например, необходимость получения разрешения на покупку свыше 35 процентов акций для физических, а также аффилированных лиц.

Ольга НЕПОМНЯЦА.

ПОМОГАЯ СЕБЕ — ПОМОГАЕШЬ ДРУГИМ

— такова философия деятельности кредитного союза «INVEST-KREDIT»

Созданные в Англии почти два века назад кредитные союзы сегодня получили распространение по всему миру, и сейчас число стран, где они функционируют, превысило 120, а членами кредитных союзов являются более 148 миллионов человек, которые пользуются их услугами. В Узбекистане история кредитных союзов начинается с 4 апреля 2002 года, когда был принят Закон «О кредитных союзах». В настоящее время в стране существуют 55 кредитных союзов, а их членами являются более 60 тысяч человек. Также созданы Ассоциация кредитных союзов и Стабилизационный фонд «Альянс Гарант». Конечно же, для Узбекистана с его многомиллионным населением сегодняшний показатель членства в кредитных союзах пока не очень значителен. Но процесс становления кредитных союзов набирает обороты для стремительного роста. О том, какое важное значение имеют кредитные союзы в Узбекистане в решении вопросов оперативного предоставления небольших займов населению и малому бизнесу, а также услуг по сбережениям, мы беседуем с исполнительным директором кредитного союза «INVEST-KREDIT» Ильдаром ЮСУПОВЫМ:

— Ильдар Ильдарович, в чем изюминка «INVEST-KREDIT» и что отличает его от других кредитных союзов?

— Суть, очевидно, в философии кредитного союза. Она у нас предельно проста: помогая себе — помогаешь другим. Кредитный союз — финансовый посредник между людьми, мост взаимопомощи между ними. Одни члены кредитного союза вкладывают свои деньги в союз, а мы кредитует эти средства другим его членам, чем улучшаем их материальное положение, помогаем развитию бизнеса, надомного труда и в целом — усиливаем социальную защищенности нашего населения. Мы живем одной жизнью с членами кредитного союза, оказывая им помощь в создании сбережений, а также приобретении в кредит практически всего необходимого для улучшения качества жизни. Мы — одно целое. Отсюда и демократичность в принятии решений, равноправие членов кредитного союза, оригинальность и креативность предлагаемых продуктов.

Наш кредитный союз, получив лицензию Центрального банка страны 25 января 2007 года (Лицензия № 37, бессрочная), начал функционировать с марта. Сейчас он объединяет более одной тысячи пайщиков, но число их продолжает расти. Объемы депозитов по состоянию на 1 января с. г. превысили 1 869 миллионов сумов. Активы кредитного союза составили 2 815 миллионов сумов, а кредитный портфель — 2 625 миллионов сумов. Для вкладчиков у нас созданы все необходимые условия. Так что вступайте в наш кредитный союз и, уплатив минимальный паевой взнос в 20 тысяч сумов, выбирайте себе самый удобный из 25 видов депозитных продуктов, с помощью которого сможете накопить на определенную цель. Скажем, туристическую поездку или покупку бытовой техники.

— Но давайте сначала разберемся: в чем различия между кредитным союзом и банком?

— Банки существуют столетия, а к словосочетанию «кредитный союз» многие из нас еще не привыкли. Хотя во многих развитых странах кредитные союзы ничем не уступают банкам.

Кредитный союз — это финансовый коопе-

ратив, который представляет собой объединение людей, а не объединение капиталов, как в банках. В отличие от банков, услугами кредитного союза могут воспользоваться только его члены. Если собственность в банках сконцентрирована в руках определенного числа лиц — акционеров, что допускает осуществление контроля несколькими крупными владельцами, то собственниками кредитного союза являются все его члены, которые независимо от размера паевого взноса пользуются равными правами (один человек — один голос) при принятии решений, участии в управлении и контроле за деятельностью кредитного союза. А деятельность его направлена не на получение прибыли, как в банках, а на удовлетворение потребностей его членов через предоставление привлекательных финансовых услуг, поэтому получение прибыли для кредитного союза не является основной целью. И еще: кредитные союзы полученную прибыль возвращают своим участникам в виде дивидендов, а также путем улучшения качества и видов услуг или же посредством снижения стоимости предоставляемых кредитных ресурсов.

— Сколько профессионален сформированный вами коллектив?

— У всех наших сотрудников высокий профессиональный уровень, и они имеют опыт работы в банковской сфере и в кредитных союзах. У членов выборных органов, совета, комиссий — солидный стаж руководящей деятельности в финансовой сфере. Так что все вопросы решаются оперативно и четко, консультации предоставляются своевременно. Заявления на кредиты оформляются без проволочек. Вообще, вся работа у нас поставлена на уровне международных стандартов.

— Как стать членом кредитного союза «INVEST-KREDIT»?

— Сделать это несложно. Необходимо заполнить заявление на вступление в члены кредитного союза, предоставить копию паспорта и внести паевой взнос.

— Допустим, я вступил в ваш кредитный союз. Что вы мне предложите?

— Можете разместить у нас, например, депозиты: сберегательный, срочный. Они обезопасят ваши денежные средства от инфляции,

помогут сделать накопления для будущих покупок. С помощью целевого сберегательного депозита можно, к примеру, накопить деньги на определенные цели — отпуск, семейные мероприятия, обучение, приобретение автомобиля, жилья, мебели, бытовой техники. Оформив депозит, вы получите расчетную книжку, в которой будут отражаться все суммы по депозиту.

В зависимости от вида депозита вы сможете просто сберечь свои деньги, разместив их на определенный срок. Проценты же вы можете получать авансом до истечения срока, либо получать проценты по срочным депозитам ежемесячно, ежеквартально, раз в полгода, раз в год, если вклад на год и выше: мы принимаем вклады на один, два и три года.

Процентные ставки по депозитам у нас зависят от срока, суммы и частоты выплаты процентов и являются привлекательными: где-то от 26 до 48 процентов годовых.

— Вложу я, к примеру, 100 тысяч сумов, а что получу?

— Это минимальная сумма срочного депозита. Если вы положите 100 тысяч сумов на два года и захотите забирать проценты каждый квартал, то будете получать в квартал по 9 тысяч сумов. Если положите на год с ежемесячной выплатой процентов, то будете получать 2,5 тысячи сумов каждый месяц.

— Принимаю ли вы депозиты и от юридических лиц?

— Конечно, если они имеют свободные денежные средства, хранящиеся на банковских расчетных счетах, и заинтересованы в получении дохода. Тогда они смогут и у нас разместить свой депозит по привлекательным процентным ставкам, начиная от 12 до 30 процентов годовых. Опять-таки в зависимости от срока и частоты выплаты процентов. А вот минимальный размер вклада юридических лиц — один миллион сумов.

У этого вклада есть еще одно преимущество. Под залог депозита своей фирмы или организации ее сотрудники могут оформить у нас свои потребительские кредиты. Оформление займет совсем немного времени, зато, благодаря своей организации, они смогут улучшить материальное положение, создав



Фото Бахтияра АКРАМОВА

надлежащую социальную защиту себе и своей семье.

— Какие кредиты и займы я смогу бы у вас получить и на каких условиях они выдаются?

— Кредитных продуктов у нас несколько: сельскохозяйственный, коммерческий, производственный и потребительский. Предоставляются они на срок от одного месяца до двух лет, обязательно под залоговое обеспечение: это сбережения, ювелирные изделия, антиквариат, транспортные средства, оборудование, бытовая или оргтехника, недвижимость. В кредитный союз также можно предоставить поручительство финансово устойчивой компании или предприятия, гарантию банка или страховой организации.

Необходимо учесть, что кредитный союз предоставляет кредиты только своим членам на договорной основе на принципах срочности, возвратности и платности в соответствии с кредитной политикой, утвержденной Советом кредитного союза.

Кредитная политика определяет максимальные размеры выдаваемых кредитов, порядок установления сроков и процентов по кредиту, приемлемые формы залогового обеспечения, а также требования по осуществлению мониторинга по выданным кредитам.

Особое внимание при принятии решения о выдаче кредита уделяется платежеспособности заемщика.

— Для чего чаще всего берут у вас кредиты: на покупку потребительских товаров или на строительство жилья, финансирование малых предприятий, приобретение заводского оборудования, развитие ремесленничества?

— Кредиты берут на различные цели.

СП «Электрофан» из Ташкента, например, взяло средства на развитие трансформаторного производства. Предоставив кредит, мы помогли этому совместному предприятию наращивать производство импортозамещающих продуктов. ЧП «Исмоилов Ассорти», благодаря кредиту, взятому у нас, расширило свое кафе. А ЧП «Прогресс РСФ» построило цех по производству стиральных порошков, закупило необходимое оборудование.

Часто оформляют у нас кредиты люди, занимающиеся надомным трудом — швейным, кондитерским производством. Мы оказываем им всяческое содействие. Развитию надомного труда в нашей стране уделяется особое внимание, и наши кредиты повышают социальную защищенность людей. Мы способствуем созданию новых рабочих мест, увеличению занятости населения, развитию социальной программы общества. Поэтому и кредиты на развитие производства выдаем на более длительный период.

— Можно ли получить льготный кредит в кредитном союзе?

— Льготных кредитов у нас нет. Согласно Закону «О кредитных союзах» все члены кредитного союза имеют равные права, в том числе при выдаче кредитов. Поэтому выдача их осуществляется исключительно на основе тех требований, которые и установлены в нашей кредитной политике. Кредитный союз не допускает также заключения сделок с членами совета, кредитного комитета, ревизионной комиссии и работниками кредитного союза, а также их близкими родственниками на более благоприятных условиях, чем с другими членами союза.

— А проблемы с возвратом кредита бывают?

— Контроль тут очень жесткий. Проводится ежедневный мониторинг по погашению кредитов, предъявляются высокие требования к залоговому обеспечению. С членов кредитного союза, допустивших несвоевременное или неполное погашение кредита, в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан мы имеем право взыскать пени за просрочку по кредиту, можем обращаться в правоохранительные органы — прокуратуру, суд по поводу ареста и реализации залогового обеспечения. Но таких случаев пока не было.

— И конечно же, возникает вопрос о доверии к кредитному союзу?

— Можете не переживать: деньги наших вкладчиков в надежных руках. Всегда, в любой ситуации, даже в случае возникновения каких-либо осложнений, связанных с возвратом кредитов, у нас есть залоговое финансовое обеспечение, которое мы всегда можем реализовать и возместить выданные средства. Существует целая система гарантий, позволяющая говорить о надежности и стабильности кредитного союза. Ни один сум из кредитного союза не выдается просто так, на каких-то доверительных отношениях, даже в тех случаях, когда мы прекрасно знаем того или иного заемщика или фирму.

— И все же, некоторые боялись, чтобы не получилось как в былые годы, например, в финансово-пирамиде Мавроди...

— Думаю, что эти люди просто не владеют профессионально вопросом. Кредитные союзы к финансовым пирамидам не имеют никакого отношения. К тому же, в Ассоциации кредитных союзов есть один гарант сохранности средств вкладчиков — Стабилизационный фонд ассоциации.

Сохранность средств членов кредитного союза также обеспечивается путем жесткого надзора за нашей деятельностью со стороны Центрального банка Республики Узбекистан, который устанавливает обязательные требования и нормативы к лицензированной деятельности кредитных союзов, осуществлению их финансовых операций, а также осуществлению их финансовых нарушений и злоупотреблений со стороны кредитных союзов. Центральный банк регулярно проводит проверки по всем финансовым показателям, и в случае нарушения требований в отношении кредитного союза могут быть применены различные санкции.

— А если все же кредитный союз «лопнет»?

— Этого не случится. Благодаря строгому надзору и поддержке Центрального банка ни одного факта банкротства кредитных союзов и случаев, чтобы они не выполнили свои обязательства перед клиентами, за пять с лишним лет не было.

— С чем связываете перспективы своего развития?

— Перспективы у нас широкие. Планируем увеличить объемы вложений и кредитования и тем самым обеспечить рост предоставляемых услуг и расширить спектр депозитных и кредитных продуктов, в целом кредитный союз.

Конечно, кредитные союзы сейчас играют незначительную роль в финансово-банковской системе нашей республики, но, думаю, что их доля будет расти изо дня в день. На это направлена Программа развития микрофинансирования, принятая в Республике Узбекистан до 2010 года.

Реализация этой Программы обеспечит создание эффективной и конкурентоспособной системы микрофинансирования (97 микрокредитных организаций и 62 кредитных союзов), представленной во всех регионах страны и полностью охватывающей микрофинансовыми услугами население республики.

МОЛОДЕЖЬ - БУДУЩЕЕ НАШЕЙ РОДИНЫ!
2008 год — Год молодежи

АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК «МИКРОКРЕДИТБАНК»

в целях поддержки молодых предпринимателей представляет льготные микрокредиты организовавшим частную или семейную предпринимательскую деятельность в сумме до 50 минимальных заработных плат, микрофирмам и дехканским хозяйствам — до 100 минимальных заработных плат и фермерским хозяйствам — до 200 минимальных заработных плат

Еще одна новость — в целях материальной поддержки молодежи «Микрокредитбанк» внедрил льготный, удобный и привлекательный срочный сберегательный вклад «Ёшлик», приносящий прибыль **30% годовых.**

Вклад принимается по желанию вкладчиков на сроки 1, 3, 6, 9, 12 и 15 месяцев.

Прибыль от вклада «Ёшлик» согласно желанию клиентов оплачивается ежемесячно.

Первоначальный вклад (сумма минимального вклада) — 50 000 сумов.

услуги лицензированы

Товар сертифицирован

GRUNDFOS

НАСОСНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ШИРОКИЙ СПЕКТР ПРИМЕНЕНИЯ

- Отопление и горячее водоснабжение
- Кондиционирование, искусственное охлаждение
- Промышленное применение
- Повышение давления и водоснабжения
- Водоснабжение и водоотведение
- Бытовое водоснабжение
- Дренаж и канализация
- Оборудование для дезинфекции и мониторинга
- Дозирование

Официальный дилер GRUNDFOS в Узбекистане
ООО «MILORD»
г. Ташкент, 100100, ул. Усмана Насира, дом 69/1.
Тел.: +998 71 253-19-53, +998 97 103-17-73.
Факс: +998 71 253-92-29.

Официальный сервис-партнер
ЧП «GIDRO PUMP SERVICE»
г. Ташкент, 100023,
ул. Старобудивная, 128.
Тел./факс: +998 71 254-87-61, +998 98 127-16-27.

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «АГРЕГАТНЫЙ ЗАВОД»

принимает заявки на изготовление и реализацию 4-рядных механических и пневматических хлопковых сеялок высокоточного высева.

Конструкция сеялок разработана с использованием прогрессивного опыта зарубежных фирм. Область применения сеялок — все зоны земледелия Республики Узбекистан и соседних регионов.

Сеялка хлопковая PPAES-4-04 предназначена для посева и заделки в почву опущенных семян хлопчатника на междурядьях от 50 до 90 см. Агрегируется с тракторами мощностью 40-70 квт.

Сеялка пневматическая точного высева PPAES-4 предназначена для точного высева и заделки в почву оголенных семян хлопчатника рядовым способом, кукурузы, сорго, кенафа, арахиса, кунжута, томатов, сахарной и кормовой свеклы, подсолнечника на междурядьях от 50 до 90 см. Агрегируется с тракторами мощностью 40-70 квт.

Адрес завода: 100057, г. Ташкент, ул. Уста Ширин, 117.
Телефоны: (998-71) 148-02-40 (приемная), (998-71) 248-16-51 (отдел сбыта),
Факс: (998-71) 148-17-40 (приемная), (998-71) 248-02-40 (отдел сбыта).
E-mail: agregat_zavodi@mail.ru

САНТЕХНИКА
УНИТАЗЫ, УМЫВАЛЬНИКИ В КОМПЛЕКТЕ

ЛИНОЛЕУМ
БОЛЕЕ 10 РАСЦВЕТОВ

ПЛИТКА
ОБЛИЦОВОЧНАЯ
РАЗМЕРЫ: 33x33, 33x15, 33x10см

Производство — Россия

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ ИЗ ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫХ МАТЕРИАЛОВ

Товар сертифицирован

Тел.: (+99898) 301-90-84 (круглосуточно), 302-16-90, 233-15-77, 233-14-42, 294-51-00, 280-55-40/41/42

ПРЕДУПРЕЖДАЯ СТИХИЮ

Учения МЧС



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Характер проводимых мероприятий заложен уже в самом названии. Аномально холодная зима с выпадением большого количества снега еще вполне способна преподнести сюрпризы. Толщина льда местами в низовьях реки достигает полуметра. Таяние такого количества льда, затопы, образуемые на реке льдинами, разливе весенних паводков — все это вполне может привести к ситуации, когда часть сельскохозяйственных угодий в районе основного русла может оказаться залитой водой. Кроме прогнозируемых экономических потерь, в районе предполагаемого разлива вод вполне могут оказаться под угрозой и люди, их сады и жилища, социальные объекты.

Стихию сложно предугадать, зато ее реально встретить во всеоружии, подготовиться к ней с тем, чтобы свести к минимуму риск экономических потерь. И судя по прошедшим учени-

ям, можно утверждать, что соответствующие службы Республики Каракалпакстан и Хорезмской области к действиям в случае возможного затопления готовы. А это уже не мало.

В ходе учений проводились практические работы по укреплению берегов, в частности, были выполнены защитные инженерно-технические мероприятия на территории Берунийского района Каракалпакстана и Хазараспского района Хорезмской области. Отработывались методы спасения и оказания первой медицинской помощи «провалившимся» под лед, способы защиты частных подворий от паводка при помощи сооружения заграждений из мешков с песком. Был развернут сборный и приемный эвакуационный пункт для людей из пострадавших районов. Здесь в случае возникновения настоящей угрозы их будет ожидать не только горячая пища и сухая одежда, но и медицинская помощь.

Александр ЗОТОВ.
Фото Тимура КАРИМОВА.

МИР МУЗЫКИ, ДОСТУПНЫЙ ВСЕМ

Музыкальная школа № 1 имени Тухтасима Жалилова — известное не только в Самарканде, но и во всей области специализированное учебное заведение. Она дает начальное музыкальное образование по двенадцати направлениям.

Юные дарования



Почти 35 лет преподает в этой школе заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан Сувон Усмонов, а обучает юные дарования секретам игры на кашгарском рубабе почти полвека. На разработанных им методических пособиях для учащихся 1—3 и 3—5 классов музыкальных школ выросло не одно поколение музыкантов.

За последние годы ученики и последователи известных самаркандских композиторов — Хожи Абдулазиза Абдурасулова, Дони Зокирова, Мардона Насимова, Набижона Хасанова, Марьям Мухаммаджановой не раз становились призерами различных музыкальных конкурсов и фестивалей. Успехи учеников, как известно, — это результат титанического труда их педагогов, наставников, а также результат огромного внимания, которое уделяется в нашей стране обогащению духовного мира, повышению культурного уровня подрастающего поколения. Об этом свидетельствует принятое недавно распоряжение Президента республики, которым предусматриваются меры по подготовке государственной программы по укреплению материально-технической базы детских музыкальных школ и школ искусств и дальнейшему улучшению их деятельности.

Ленура ШАКИРОВА.
Фото Т. НОРКУЛОВА.

«Баркамол авлод-2008»

В мае в Нукусе пройдут игры «Баркамол авлод-2008». Состязания подобного масштаба столица северного региона еще не принимала, и поэтому здесь прилагодят все усилия, чтобы праздник молодости и спорта прошел на высоком уровне.

ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ И СПОРТА



Фото Тимура КУРБАНБАЕВА.

День и ночь кипит работа на главном стадионе Каракалпакстана «Туран»: завершается его полная реконструкция. Именно здесь пройдет торжественное открытие и закрытие игр, а также соревнования по легкой атлетике. На стадионе завершена также строительство стадиона и крытого плавательного бассейна в колледже олимпийского резерва и спортивного игрового зала с открытым плавательным бассейном в спортивном колледже. Уже готов к приему гостей крытый манеж.

Не хотят ударить в грязь лицом и хозяева соревнований — молодые спортсмены Каракалпакстана. А условия для тренировок и отборочных состязаний им были созданы отменные. Сегодня управление среднего специального, профессионального образования Совета Министров Республики Каракалпакстан располагает 368 спортивными сооружениями, из которых 83 — спортивные залы. В колледжах и академических лицеях работают спортивные секции по 26 видам

спорта, с юношами и девушками занимаются 458 специалистов, 81 из которых — тренеры-преподаватели по различным видам спорта. Не случайно на первом этапе отборочных состязаний, прошедших очень организованно, приняло участие более 46 тысяч юных спортсменов, что составляет более двух третей от общего числа учащихся.

По итогам прошедших соревнований мы отобрали сильнейших и наиболее перспективных спортсменов, — говорит заместитель начальника управления среднего специального, профессионального образования Совета Министров Республики Каракалпакстан Тахир Довженков, — с ними ведут учебно-тренировочные занятия опытные специалисты. Думаю, что на играх «Баркамол авлод-2008» наши ребята выступят успешно, потому что очень серьезно к ним готовятся, к тому же, как говорится, дома и стены помогают.

Владислав НОВИЦКИЙ, наш соб. корр.

Российский Обои линолеум виниловые

тел. 234-48-11
факс 234-49-58
Форма оплаты — любая
Товар сертифицирован

Ташкент, Узбекистан — Оператор сотовой связи МТС, стопроцентная дочерняя компания ОАО «Мобильные ТелеСистемы» (NYSE: MBT) сообщает о том, что количество абонентов компании превысило три миллиона человек.

МТС — крупнейшая компания мобильной связи Узбекистана в очередной раз подтвердила свои лидирующие позиции на рынке мобильной связи республики. Объем абонентской базы компании превысил отметку в 3 000 000 абонентов. Стоит отметить высокую динамику роста, так как прирост в 1 миллион абонентов произошел всего за 7 месяцев. Особенно высокие темпы роста абонентской базы были отмечены в конце прошлого года, так, например, в декабре было подключено около 350 000 новых абонентов.

Достижение таких высоких темпов роста стало возможным благодаря расширению зоны покрытия сети компаниями МТС в 2007 году и повышению качества связи. В прошлом году компания уделила особое внимание как развитию существующей сети, так и расширению зоны покрытия. В 2007 году еще 109 населенных пунктов Республики Узбекистан появились на карте зоны охвата компании МТС.

Выбор более чем трех миллионов абонентов в очередной раз подтверждает признание высокого качества и удобства предоставляемых услуг МТС Узбекистана.

Компания предлагает своим абонентам множество удобных дополнительных услуг, список которых постоянно пополняется. Это и мобильный доступ в Интернет с услугами WAP и GPRS, возможность самостоятельного управления услугами, развлекательные ресурсы и многое другое.

За дополнительной информацией обращайтесь: отдел маркетинга ИП «Уздунробита» МТС-Узбекистан e-mail: pr@mts.uz

Газеты, журналы, книги
BTArziMedia
Тел.: 150-30-50, 233-16-16

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Бизнес-Центр НГМК в г. Ташкенте
ПРЕДЛАГАЕТ с 1 февраля по 1 марта суперскидки до 30% на аренду офисных помещений.
Ул. Ш. Рашидова, 16.
Тел.: 140-33-08, 140-33-43.
Успех вашего бизнеса напрямую зависит от вас. Мы же создаем лишь условия.



“INTEGRAL ASIA” Новое поступление ноутбуков!!!
DELL
Универсальный и функциональный Vostro
Який, легкий и очень мобильный Latitude D430
Ультратонкий портативный XPS M1330
3 года полной гарантии!!!
Только у авторизованного дистрибьютора Dell Inc. ООО INTEGRAL ASIA
Тел.: 120-30-27, 120-30-28. Факс 120-30-26.

Народное слово Халқ сўзи
УЧРЕДИТЕЛИ: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан
Главный редактор Уткир РАХМАТОВ
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-127. Объем 2 печ. л. Тираж 13 393. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета сверстана оператором ЭВМ В. ШЕВНИНЫМ. Время подписания в печать по графику — 21.00.
Отделы редакции: Общественно-политической жизни — 236-29-89 Экономика — 233-48-04 Международной жизни, новостей и спорта — 233-05-91 Наука, образования и здравоохранения — 233-67-55 Культура, духовности и просветительства — 233-67-55 Обращений и связей с общественностью — 233-78-02 Секретариат — 233-28-49 Рекламы — 236-09-25
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверности рекламных материалов редакция ответственности не несет. Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz> E-mail: info@narodnoeslovo.uz
Дежурный редактор И. САХИДОВА
Дежурный М. СЕРЫХ
Старший корректор Л. ЛЕБДЕВА